



国务院关税税则委员会: 对原产于美国的进口商品 加征关税税率提高至125%

据新华社电 国务院关税税则委员会11日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月12日起,调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)规定的加征关税

税率,由84%提高至125%。其他事项按照《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

公告称,2025年4月10日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关

税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征畸高关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,完全是单边霸凌胁迫做法。

即便美方继续加征再高关税,已经没有经济意义,而且还将沦为世界经济

史上的笑话。在目前关税水平下,美国输华商品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方利益,中方将坚决反制,奉陪到底。

王毅:美国不能任意妄为 历史车轮不能倒退

据新华社电 4月11日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京会见国际原子能机构总干事格罗西时表示,当前国际局势动荡不安、乱象频出,一个重要原因就是个别大国迷信实力至上、本国优先,大搞单边霸

凌。近日美国到处挥舞关税大棒,公然把自身利益凌驾于各国共同利益之上,公然无视多边贸易体制和既定规则,国际社会不能听之任之,美国不能任意妄为,历史车轮不能倒退。中国是堂堂正正的大国,也是国际社

会负责任的成员,我们站出来阻止强权,不仅是为了维护自身正当权益,也是为了维护国际社会共同利益,为了避免人类重回弱肉强食的丛林世界。

王毅强调,今年是联合国成立80

周年。中国作为联合国安理会常任理事国,愿以联合国成立80周年为契机,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,同各国一道,共同抵制这个世界上的一切倒行逆施。

外交部:中国从来不吃极限施压胡作非为这一套

据新华社电 外交部发言人林剑11日指出,中方已多次阐述在关税问题上的严正立场。关税战、贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。如果美方真的想

通过对话谈判解决问题,就应该停止极限施压、胡作非为!中国从来不吃这一套!

林剑在当日例行记者会上说,任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基

础上。如果美方执意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底。林剑指出,中国是一个负责任国家。我们对美国霸凌行径采取反制措施,既是为了维护自身正当

权益,也是为了维护国际规则和秩序,为了维护世界各国的共同利益,为了维护国际公平正义。“面对美国的霸凌霸道,妥协退让没有出路。”林剑说。

商务部:如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会

据新华社电 商务部新闻发言人11日就中方针对美方再次提高对华关税实施反制答记者问。发言人表示,美方对华轮番加征畸高关税已经沦为数字游戏,在经济上已无实际意义,只会更加暴露出美方将关税工具化、武器化,搞霸凌胁迫的伎俩,并沦为笑话。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方权益,中方将坚决反制,奉陪到底。

有记者问:美东时间4月10日,美方公布行政令,进一步提高对中国输美产品加征的“对等关税”。我们注意到,中方已采取了相应关税反制措施。中方

对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人表示,我们注意到,美方行政令公布的对中国产品加征的税率为41%,比此前美方所称的加征关税税率还高20个百分点。中方对美方肆意的单边关税措施坚决反对,严厉谴责,并已坚决采取反制措施维护自身权益。

发言人说,美方肆意加征单边关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,造成当前世界经济、全球市场和多边贸易体制面临严重冲击和剧烈动荡,美方对此应负全部责任。

发言人表示,我们注意到,在中方

和其他方的压力下,美方暂缓对部分贸易伙伴征收高额对等关税,这只是象征性的一小步,并未改变美方通过贸易讹诈谋取私利的本质。中方敦促美方在取消所谓“对等关税”上迈出一大步,彻底纠正错误做法。

发言人表示,4月9日,中国政府发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书,重申了中方关于中美经贸关系的一贯立场。中美经贸关系的本质是互利共赢。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中方对与美方磋商持开放态度,但威胁施压不是同中方打交道的正确方式。美方应在相互尊重

的基础上,与中方通过平等对话妥善解决分歧。中方将坚定不移办好自己的事,以自身的确定性应对外部环境的各种不确定因素。

另外,商务部新闻发言人11日表示,中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方进一步加征关税措施。发言人说,美方征税措施,是典型的单边霸凌胁迫做法,严重违反世贸组织规则,严重破坏以规则为基础的多边贸易体制和国际经贸秩序。中方将坚定捍卫自身合法权益,坚定维护多边贸易体制和国际经贸秩序。我们敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施。

民调显示超半美国人对加征关税不满 有专家警告称关税措施或致约200万美国人失业

据新华社电 近日公布的民意调查结果显示,超半数美国人对总统特朗普加征关税表示不满,认为这将伤害美国经济,并给日常生活带来负面影响。

美国昆尼皮亚克大学9日公布的一项最新民调结果显示,分别有72%和53%受访者认为加征关税将在短期和长期内损害美国经济。该民调机构分析师蒂姆·马洛伊说:“绝大多数美国民众承认,关税在短期内对经济造成了沉重打击。那么时间会减轻痛苦吗?……大多数人认为不会。”

在被问到目前最担心的经济问题时,有47%受访者回答是食品和消费品的价格,20%受访者说是住房或租金成本,17%受访者说是股市,6%受访者认为是他们的工作状况。

在被问及当前的经济状况是否导致他们改变了购买选择时,近三分之一受访者表示,他们推迟了购买家具或电器等大件物品的计划。

美国领航者研究中心8日公布的最新民调显示,对加征关税不满的美国民众不断增加,

55%受访者表示反对特朗普加征关税;59%受访者认为美国经济正在变得糟糕,这一比例在去年12月为37%;62%受访者对未来几个月的个人财务状况感到忧虑。

路透社与益普索集团8日发布的一项线上民调结果显示,超过七成受访者认为未来半年美国内外日用消费品、汽车、手机等商品会因特朗普日前宣布的关税措施涨价。

根据调查结果,77%受访者认为未来半年手机等电子产品会涨价,73%受访者认为汽车和日用消费品会涨价,72%受访者认为家用电器会涨价,70%受访者认为新鲜农产品会涨价,62%受访者认为房屋维修装修会涨价,56%受访者认为牛奶、奶酪等奶制品会涨价。

据路透社报道,反对美国新推出关税政策的受访者比例约为57%。

哈佛大学经济学教授、美国前财政部长劳伦斯·萨默斯8日警告,由于特朗普政府正在实施的关税措施,美国经济目前可能正走向衰退,这可能导致约200万美国人失业。

布林肯批美滥施关税: “美国优先”将变“美国独行”

据新华社电 美国前国务卿布林肯日前接受媒体采访时表示,美国现任政府对全球加征关税,将动摇美国家信誉,导致“美国优先”变成“美国独行”。

布林肯说,美国的关税政策向世界,包括其盟友和贸易

伙伴传递的信息是,这些国家需要“远离美国”,在没有美国参与的情况下开展合作;信誉是伙伴关系的基础,现在美方已经受到质疑。他还说,滥施关税带来的结果不是“美国优先”,而是“美国独行”。

美前财长耶伦: 美经济陷入衰退风险上升

据新华社电 美国前财政部长耶伦10日表示,美国新一届政府的经济政策是她所见过的“最严重的自我伤害”行为。加征关税等政策背景下,美国经济陷入衰退风险已经上升。

耶伦曾在奥巴马政府中担任美联储主席,后在拜登政府中担任财政部长。她10日在接受美国有线电视新闻网采访

时表示,美国现任政府的关税政策可能让美国普通家庭每年的支出增加近4000美元。除关税可能给消费者支出带来负面影响外,美国经济还面临着巨大的不确定性冲击。耶伦说,“面对如此大的不确定性,哪家公司会进行长期投资呢?”投资支出和消费支出的减少很有可能引发经济衰退。